

INFORMACION DE PROVINCIAS

Tres Asambleas LA DEL PARTIDO RADICAL

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA GUARDIA CIVIL DETIENE A UN "OBRERO PARADO" QUE LLEVABA GRAN CANTIDAD DE BILLETES Y SORTIJAS

UNOS LADRONES PENETRAN EN LA CASA DE CUATRO GUARDIAS DE ASALTO Y ROBAN ROPAS, DOCUMENTOS Y DINERO

SE FINGE OBRERO PARADO EL FERRIOL.—La Guardia civil de servicio en Puentes detuvo a un individuo sospechoso, que resultó llamarse Luis Sánchez.

Se dedicaba a la mendicidad fingiendo que era obrero parado. Al pasar de lo cual llevaba una gran cantidad de billetes de Banco y sortijas de oro y brillantes.

ROBO SEVILLA.—En la madrugada última unos ladrones penetraron en la casa número 10 de la calle de Bejeles, en Triana, donde están alojados cuatro guardias de asalto, y se llevaron varias ropas de paisano, documentos y dinero.

EL AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA Y LA REFORMA AGRARIA

SALAMANCA.—El Ayuntamiento ha acordado, a semejanza de lo hecho por el de Badajoz, solicitar del Gobierno y del ministro de Agricultura la implementación rápida de la Reforma agraria en esta provincia, en los lugares donde existen grandes masas de trabajadores que esperan el momento de que se lleven a cabo los asentamientos generales en las tierras de la granjería, que significan una extensión de 50.000 hectáreas. Los representantes del Ayuntamiento y de la Caja Crespo Escaso, se muestran bien dispuestos para coadyuvar a los préstamos colectivos e individuales, a fin de posibilitar los asentamientos.

Por su parte, los diputados republicanos y socialistas por Salamanca se proponen presentar este asunto en sus respectivas minorías parlamentarias.

UN ENMASCARADO HIERE A UN COMERCIANTE

EL FERRIOL.—Mientras dormía el comerciante de Santa Marta, Laureano López, un desconocido penetró enmascarado en el establecimiento, con ánimo de robar a Laureano. Este se despertó y luchó con el enmascarado, quien con una pistola disparó varias veces contra Laureano, que quedó gravemente herido. El agresor huyó. Se ha logrado averiguar que se llama José Ramos, y que recientemente regresó de Cuba con su amante.

EL PUBLICO INCENDIA LA PLAZA DE TOROS

LEONIA.—En la plaza de toros, sita en Iris Park, se celebra una novillada. El público protestó contra el novillo lidiado en cuanto lugar y exigió la devolución del importe de las localidades. El presidente ordenó la devolución de la cuarta parte de dicho importe; pero el público, excitado, comenzó a destruir la plaza, que es de madera, y a incendiarla.

Agudieron los bomberos, que lograron sofocar el incendio. No obstante, las pérdidas son de consideración. Hasta las nueve de la noche se formó una gran cola de espectadores, que se han reintegrado de la cuarta parte del importe de sus localidades.

La Guardia Civil tuvo que desalojar el novillo.

DETALLES DEL ASESINATO DE UN GUARDIA CIVIL

VALENCIA.—Se conocen nuevos detalles de la agresión de que fué víctima el guardia civil Pedro Santos Foronda. Después de cenar salió del cuartel, y al llegar a la Gran Vía del Marqués de Turia, frente al puente que une dicha Gran Vía con el camino del Grao, observó que detrás de unos muros se ocultaban tres individuos en actitud sospechosa, como si esperasen el paso de alguien para atacar. El guardia quedó un momento observando a los individuos sujetos, y como viese que éstos, al darse cuenta de que habían sido descubiertos, se dirigían a huir, se dirigió ha-

En menos de un año, en unos cuantos meses, el ambiente de expectación y simpatía que una crecida parte de la opinión española había formado en torno a las huestes radicales de don Alejandro Lerroux se ha desvanecido casi por completo.

Es frecuente y natural que los partidos se gasten en el ejercicio del Poder; no lo es que se debiliten en la oposición. Cuando esto último ocurre, hay que preguntarse qué graves faltas políticas ha cometido ese partido. Sin duda son muy crecidas las que el lerrouxismo ha hecho para en tan corto tiempo y no estando en el Poder, encontrarse con el desvío —la indiferencia por lo menos— de la favorable y poderosa corriente de opinión que hace unos meses le asistía.

Por más que se huya del caudillismo y se trueque contra él, no existe partido alguno cuya vida, sus éxitos y sus fracasos no estén determinados en gran parte por los de sus hombres más significados. Quiérase o no se quiera, ayer, ahora y siempre, toda colectividad humana, y de modo muy especial toda colectividad política, gira alrededor de las capacidades máximas que en ella se revelan. Y hay casos —el del partido radical español es uno de los más notorios— en que un solo hombre es quien da tono, prestigio y hasta denominación a su partido. Así ocurre con don Alejandro Lerroux en el partido radical. Como que no es nada temerario predecir el hecho de que, cuando el señor Lerroux desaparezca de la vida política, el partido por él acudillado —heterogénea aglomeración de historias y tendencias políticas muy diversas— entrará en irremediable descomposición.

No se comete, pues, una injusticia al establecer que la responsabilidad de la evidente decadencia del partido radical es imputable a los desaciertos políticos del señor Lerroux. Hombre de poderoso talento y el más caballeroso, sin duda, de los prohombres de la actual República, ha pecado, sin embargo, de infantil, en unos casos, y de vacilante en los más. Por querer extremar su habilidad política, le ha faltado —cosa notable en él— decisión y energía, no ya para tomar posiciones francas, sino hasta para no dejarse burlar por contrincantes y adversarios sin grandes escrúpulos. En su fuero interno, el señor Lerroux ha debido de comprender seguramente, que la opinión condensada momentáneamente en torno de su nombre, reclamaba del partido radical una política de conciliación nacional y de prudentes avances, que, al menos, frenase las audacias y los excesos de la demagogia izquierdista. Pero el señor Lerroux, prisionero de su historia —lastre que los hombres públicos deben en ocasiones soltar a tiempo para tener agilidad en sus movimientos—, prisionero también, de su "vieja guardia"—en la que, dicho sea sin menosprecio personal de nadie, escasean atrozmente las capacidades y los prestigios—, prisionero, en fin, de

la superstición izquierdista que padecen todos los republicanos históricos y recientes, no se atrevió en poner en concordancia su pensamiento íntimo y su actitud pública. Así se dedicó a ser el hombre del "quero y no puedo" y a dar constantemente un de cal y otra de arena, sin desarmar por esto a sus enemigos, sino todo lo contrario, ni mantener las esperanzas puestas en él por muchos españoles que no rechazaban la República como sistema político nacional, pero sí la política "agria y triste" sectaria y vengativa, rencorosa y violenta, que sostienen contra viento y marea los campeones del izquierdismo demagógico y populachero a todo trapo.

El resultado es que el partido radical, sin dominar las actitudes manifestadas a su izquierda, no ha logrado retener las simpatías que surgieron hacia él por su derecha. Y está como el alma de Garibay, y lo que es peor, sin eficacia apenas para ejercer la función moderadora que, cuando menos, le correspondía en los momentos actuales de la vida española.

La asamblea que acaba de celebrar este partido—que alguien ha llamado ya "el de los tristes destinos"—ha sido la persistencia en el error garrafales de no querer deslindar netamente los campos entre el lerrouxismo y las demás fracciones republicanas. Mientras los socialistas disparan su artillería gruesa contra los radicales, éstos renuevan hacia ellos una hostilidad de guante blanco, y, en tanto, se ve clarísimamente la intención en los patrocinadores de la federación de izquierdas de no dar entrada en ella al partido del señor Lerroux, la asamblea radical tiende, la mano, con un gesto casi de súplica, a esa federación. Y en fin, todos los acuerdos de esa asamblea están matizados por el ya perenne "quero y no puedo" y la alternativa paletada de cal y arena.

Un crecido número de españoles habían creído ver en el partido del señor Lerroux la organización política que equilibrase el régimen republicano y permitiera al ciudadano medio, al que no es extremista en ningún sentido, al que no vive aferrado a la tradición ni tampoco se desentiende de ella, al que no rehuye las fórmulas de progreso cuando no implican agravios para la conciencia de nadie ni vejamen para los intereses legítimos, justos; ocupar dignamente un puesto en las más nobles contiendas cívicas de España. A estas horas, ya deben ser pocos los que persistan en su esperanza de que ese anhelo pueda ser cumplido por el partido radical.

Pero, entonces, ¿adónde volver la vista? Y esta pregunta plantea un problema de enorme responsabilidad para las derechas españolas. ¿Cómo lo habrá afrontado la asamblea que Acción Popular habrá celebrado cuando éstas líneas se hayan publicado?

Oscar PEREZ SOLIS
(Prohibida la reproducción)

DEL AYUNTAMIENTO

UNA MULTA

Esta mañana, al recibir a los periodistas en su despacho oficial el señor del Olmo, les manifestó que había impuesto una multa de 25 pesetas a un vecino de Villarramiel, dedicado a la venta ambulante en esta capital, de ceceña de caballo y mula, careciendo de la guía de origen y sanidad, indispensable para su circulación.

SUCESO PINTORESCO

OVIEDO.—Hace días, el Colegio de Odontólogos procedió a clausurar, con el auxilio de los agentes de Policía, la clínica dental de don Alfonso Pons, por negarse éste a colegiarse, pues tenía numerosa clientela por cobrar precios irrisorios. Como seguían llegando clientes, el señor Pons colocó un sillón en el portal de la casa de la calle de Argüelles, donde tenía su clínica, y siguió sacando muelas gratis a cuantos llegaban, lo cual dió lugar a escenas pintorescas. Los agentes de Policía le obligaron a retirarse, produciéndose alborotos, pues el público congregado protestaba porque no se dejase trabajar a quien tan desinteresadamente lo hacía.

VIDA RELIGIOSA

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana, jueves, 27, la Asociación de la Medalla Milagrosa, establecida en esta parroquia, celebra sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general, aplicada por las asociadas difuntas.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio y Reserva, terminando con la Bendición con el Santísimo.

SUSCRIPCION PRO PARO FORZOSO

La Comisión que interviene en este asunto, ha dispuesto que se intente por segunda vez el cobro de las cuotas correspondientes al mes pasado, ya que son varios los suscriptores que por hallarse ausentes u otras causas no han satisfecho aún su recibo.

Terminada esta gestión, se procederá a dar a la publicidad los nombres de los que no quieren contribuir a tan benemérita obra y a fin de evitar esta desagradable evidencia, se espera

NOTAS MILITARES

Por orden del ministerio de la Guerra se ha dispuesto que la Orden Circular de 12 de septiembre último (D. O. número 217), referente a los Religiosos, sea aplicable solamente a los reclutas alistados en el año actual y sucesivos, pero no a los de reemplazos anteriores agregados al acto, como procedentes de revisión o de prórroga.

APARATOS DE RADIO

Lo mejor del día, 850 pesetas. No gaste más. Fonógrafos, discos. Bazar "EL GALLO"

UN CAMION CARGADO CON BIDONES DE GASOLINA, CHOCA CON UN TREN EN UN PASO A NIVEL

CUANDO SE CELEBRABA UN BAILE CON MOTIVO DE UNA BODA, SE HUNDE EL TECHO DEL LOCAL, MURIENDO LA NOVIA

LOS TRAGICOS PASOS A NIVEL

PARIS.—En Arpajon, un camión cargado con bidones de gasolina choca con un tren en un paso a nivel.

A consecuencia del accidente los bidones se incendiaron, y las llamas se propagaron a una casa cercana y a varios de los vagones del tren.

SE HUNDE UN TECHO

EL CAIRO.—Cuando se celebraba un baile con motivo de una boda verificada en Gírga, se hundió el techo de la sala donde estaban reunidos los contertulios y muchos invitados.

De entre los escombros han sido extraídos hasta ahora 14 muertos y numerosos heridos. Entre los muertos figura la recién casada.

CONTRA LA TUBERCULOSIS

BOMBAY.—Comunican de Calcuta que en el Hospital de la Presidencia se están haciendo interesantes experiencias para la curación de la tuberculosis.

Un enfermo europeo ha estado durante dos meses sometido a un régimen de transfusiones de sangre de una cabra, con un régimen de dieta especial.

El doctor Mackenzie declara que el enfermo aumenta rápidamente de peso, y tiene la esperanza de que su curación sea completa.

MILLARES DE CAMPESINOS ASALTAN UNA CIUDAD

XANGAR.—Millares de Campesinos, descontentos por el aumento de tributos, han atacado la ciudad de Yangchen, en la provincia de Kiang-Su.

Los asaltantes fueron rechazados perdiendo siete hombres y dejando numerosos heridos.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

PARIS.—El consejo de Ministros se ha reunido, en el Eliseo, bajo la presidencia del jefe del Estado.

El presidente del Consejo, señor Herriot, informó de que la Comisión especial de estudios ha terminado la redacción del plan de desarme y seguridad, que será sometido el viernes por la mañana a la aprobación del Consejo Superior de la Defensa Nacional.

El ministro de Agricultura ha sido autorizado a presentar en la Mesa de la Cámara de Diputados un proyecto de ley instando la declaración obligatoria de los "stoks" de trigo.

El Gobierno ha pasado después a examinar el orden del día de los trabajos parlamentarios, y se mostró dispuesto a que comenzaran por la discusión de diferentes interpelaciones, que ya han sido presentadas; pero proponiendo que se discutieran ante todo los relativos a política extranjera y a la crisis de la agricultura.

BOLIVIA Y PARAGUAY

ASUNCION.—Oficialmente se dice que los paraguayos están avanzando en todos los sectores. La lucha principal está concentrada en la zona de los fortines de Samaclay y Saavedra.

CRISIS EN CHECOSLOVAQUIA

PRAGA.—El presidente Masaryk ha recibido la dimisión oficial del Gobierno del señor Cernak.

El título de aparejador, concedido por la Escuela de Arquitectura de Madrid, a favor de don Juan de Dios Suazo y González, natural de Piña de Campos.

CIRCULAR

En el "Boletín Oficial" de hoy se publica una circular del señor Gobernador relacionada con la provisión de plazas de Inspectores Veterinarios municipales.

Udraval y ha endargado al señor Palypetr de formar el nuevo Gobierno.

Las negociaciones de este último parece que no tendrán éxito suficiente, y se considera probable la formación de un Gobierno de funcionarios, independiente de los partidos.

EL VIAJE DE M. HERRIOT A ESPAÑA

PARIS.—En algunos círculos periodísticos de París se asegura que el señor Herriot prolongará su estancia en Madrid, y que permanecerá en la capital española un día más de los señalados.

Siguen tomándose disposiciones en el Quai d'Orsay, relacionadas con el viaje del presidente.

Con motivo de este viaje saldrán para España quince enviados de otros tantos diarios parisienses.

ELECCIONES EN BELGICA

BRUSELAS.—El Consejo de ministros presidido por el rey ha acordado que las elecciones legislativas se celebren el 27 de noviembre y las elecciones provinciales el 4 de diciembre.

LA CONFERENCIA DE LAS CUATRO POTENCIAS

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, y hablando del proyecto de Conferencia de las Cuatro Potencias, el señor Jhon Simon ha declarado que no se había llegado a ningún acuerdo todavía acerca del lugar de la reunión, y ha añadido que el Gobierno inglés no pensaba perder de vista esta cuestión.

Las invitaciones hechas para este asunto siguen siendo valederas.

La Cámara ha rechazado después, por 285 votos contra 80, una enmienda de los laboristas presentada a uno de los párrafos de la resolución que da fuerza de ley a los acuerdos de Ottawa.

EL FARO DE COLON

SANTO DOMINGO.—Ha llegado el arquitecto inglés señor Cleave, premiado en el concurso de proyectos para la creación del Faro de Colon.

Estudiará sobre el terreno la cuestión relativa al sitio donde ha de erigirse el monumento.

JUVENTUD CATOLICA

El próximo sábado se celebrará un Círculo Extraordinario de Juventud Católica para dar cumplimiento a la Circular del Consejo Central sobre la marcha y funcionamiento de los mismos.

Tendrá lugar en el salón de actos del Sindicato Católico Obrero, a las siete y media de la noche, y al que asistirán las Juventudes de la capital.

El acto tendrá carácter particular y sólo asistirán los jóvenes, siendo presidido por el señor Consiliario Diocesano, don Lorenzo Carrascal.

Los temas y ponentes serán los siguientes:

"Círculos de Estudios", por el presidente de la U. D., Antonio Salvador.

"Programa del C. de E. general", José María Fernández Conceiro.

"La responsabilidad de los jóvenes católicos", Pascual Catón.

Este mismo acto y con carácter local se celebrará en todos los centros de Juventudes de la provincia y diócesis, organizado por las respectivas Juventudes y tiene por objeto la uniformidad en la marcha de los C. de E. para que todas las jóvenes puedan irse formando con arreglo a las exigencias de estos tiempos, en los problemas que más preocupan al mundo, estudiados desde el punto de vista de la doctrina católica, contenida principalmente en el Evangelio y Encíclicas de los Papas.

CAMPE SINAS

LA MUJER Y EL EMBELLECIMIENTO DE LA VIDA RURAL

En un doble aspecto puede la mujer contribuir al embellecimiento de la vida rural. Primeramente, iniciándolo en el hogar para que trascienda a la calle; y también, en el plano de la vida exterior, para que influya en el hogar.

Lo primero ha de ser más asequible al esfuerzo femenino y por ahora, su punto de partida. En tal sentido debe fijarse bien el concepto que de su misión debe formar la mujer. Embellecer el hogar no es meramente mantenerlo aseado, pulcro, ni cuidar de su ajuar con esmero, ni volcar los primores de su actividad sobre las ropas y las mil chucherías que despistan y defraudan el trabajo femenino, desorientando su más fecunda aplicación. No. Embellecer el hogar es hacerlo, ante todo, más apto para cumplir su misión de lugar de recogimiento y descanso, tras las duras faenas de cada día.

Para ello hay que procurar el máximo de higiene y de confort, tanto en la vivienda propiamente tal, como en sus anejos, aspecto en que está todo por hacer; porque verdaderamente, la gran mayoría de los hogares campesinos carecen de lo más elemental y se caracterizan por su mala distribución interior, por sus luces y ventilación escasas, por su proximidad antihigiénica a los corrales y cuadras, creada por una promiscuidad intolerable con ellos; por su carencia de medios higiénicos para prevenirse de la infección procedente de estercoleros, letrinas, etcétera; por su humedad y la fácil influencia del ambiente exterior, por su estrechez y escasos volúmenes en las habitaciones, sobre todo en los dormitorios.

Como hemos dicho, en estos aspectos está todo por hacer. Pues bien: hasta que una orientación de gobierno lleve a la vivienda todos los caracteres de alojamiento racional que le corresponden, hay muchas, muchísimas deficiencias que el esfuerzo de la mujer puede corregir, y aun suprimir. Bien por su actividad directa, con el auxilio de los hijos; bien inclinándose a los hombres de la casa para que se ocupen de ello, consagrando a tal fin los medios necesarios.

Así, son murhísimas las viviendas de campesinos que necesitan la limpieza y enlucido o pintura de las paredes; la sustitución de los pisos, muchos de terrizo o empedrados, húmedos y fríos, por hormigonados de cal o cemento, enlucidos y aun sin recubrir; el ensanche y protección de los huecos, cambiando esos ventanucos situados junto al techo, que impiden toda ventilación y entrada de sol, por más amplias ventanas situadas a baja distancia del suelo; el aislamiento de las letrinas; la separación del corral, de modo que entre él y la casa exista un espacio aislado que debe ocuparse con alguna plantación; la comunicación indirecta con las cuadras o establos; la protección de las techumbres y los edificios; la separación de los desvanes; la desinfección y reparación periódica y frecuente de todas las dependencias de la casa y de los utensilios. Todas estas mejoras señaladas a título de ejemplo, porque su completa

enumeración sería extensísima, son posibles para una actividad tan vigilante y tan continua como la de la mujer campesina.

Todo es cuestión de preocuparse por la higiene y comodidad de hogar, que preocupándose, es bien asequible, en mayor o menor grado de perfección, lograr en un período de pocos meses introducir una serie de mejoras que harán la casa más grata y más sana.

Una vez que el interior del hogar se haya confortado y sólo después de que lo sustancial esté hecho, entonces y sólo entonces habrá lugar de embellecerlo interior y exteriormente. Porque es lamentable observar en muchas viviendas rurales, sobre todo en Andalucía, unas fachadas blancas como la nieve, ornamentadas primorosamente con flores, pintadas sus rejillas y huecos con esmero, y en contrarresto, al penetrar en ellas, con que lo más elemental para la salubridad y para el confort, está ausente. Da todo la misma impresión que esas mujeres muy peripuestas, que se perfuman sin apenas lavarse, pretendiendo, sin duda, que una buena rociada de perfume lo tape todo.

Esa belleza exterior de la casa, no solamente es aconsejable, sino que es indispensable para que se traduzca su influencia al interior. Pero realizarla antes del aseo interno, es tan condenable como usar la superfluo, sin tenerlo indispensable.

Un hogar aseado y bello, por dentro y por fuera crea inevitablemente hábitos de higiene y de bien vivir, también exteriores y exteriores en cuantos lo habitan y lo rodean. Lo primero, porque el hombre, como producto del medio, tratará de adaptarse a él y modificará sus costumbres y procurará no manchar la pulcritud material y espiritual que le rodea. Lo segundo, porque la imitación y la emulación, grandes resortes en la vida social, llevarán a cada vecino a ponerse al nivel de los iniciadores, y el resultado de esta acción indirecta pero general, del ejemplo, será el embellecimiento parcial del pueblo, que acarreará, fatalmente, la necesidad de mejorar sus condiciones urbanas.

Véase, pues, la trascendencia que puede tener esa simple preocupación por mejorar las condiciones higiénicas y estéticas del interior del hogar. A este empeño sí que es fecundo aplicar el trabajo y la perseverancia de las mujeres campesinas; de todas: las ricas, las modestas y las pobres. Porque cada una en su esfera tiene un mundo de cosas que la esperan, con más urgencia que esas complicadísimas labores, primorosas, pero perfectamente inútiles, que no sirven más que para exhibirlas como prueba de destreza, a las amigas, y para guardarlas en el fondo del ercón, como recuerdo de tiempos pretéritos.

Y eso no; la mujer, hoy día —y más la mujer joven, a la que van preferentemente estas páginas dedicadas—, tiene ante sí mayores y más amplias tareas que encorvase sobre el bastidor, tras la ventana, con la aguja en la mano, los ojos en el bordado y el pensamiento perdido, lejos.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

DEL PATIO DEPORTIVO

Con toda serenidad... Siempre fué axioma, que todos conocen, el que "cosa o persona discutida, cosa o persona que valen".

Y eso debiera bastar, para explicación de "dertas cosas".

Pero, es que nosotros, creemos mejor y más sinceramente estar al lado del Club, señalando algunas faltillas que observamos. No intentamos sentar plaza de infalibles, Pedantería que no cabe en nuestra mente.

Apoyamos. Aplaudimos. Apoyamos nuestras opiniones. Sinceras, tanto como modestas.

El darles otro alcance, que el que en sí tienen, es a todas luces, impropio.

Que si hay alguien que tenga cariño grande al Club, somos nosotros.

Por eso, repetimos, es "sacar las cosas de quicio", el rumbo, que esperamos no prosigan por donde han empezado...

Por el bien del Club Deportivo. Con toda serenidad.

La rapidez con que el lunes trazamos la reseña del partido, —había que atender también a informaciones de otros asuntos del día— nos obligó a dejar en el tintero múltiples detalles interesantes del mismo.

Por ejemplo, el loable entusiasmo de los muchachos palentinos por el triunfo.

Triunfo que no alcanzaron, quizá, por la actitud del árbitro.

Y porque se "mermó" el encuentro en unos minutos, que pudieron ser decisivos. Ya que en esos instantes el dominio era muy grande por parte de los de casa.

También se quedó en el tintero, aunque ya lo hemos mencionado en comentarios de otros días, la transformación tan grandiosa que ha experimentado el equipo local.

Donde antes era desconcierto por todas partes, hoy ya, va siendo serenidad y acierto.

Y mucho juego. Porque la línea media que actuó el domingo lo hizo de forma inmejorable. Una línea media "de postín".

Ahi tienen a un Justo, que así lo quisiéramos ver todos los días de trabajador y entusiasta. Trabajo y entusiasmo que se unen a la buena clase de jugador de este muchacho.

Y a un Cesáreo que vuelve "locos" a los contrarios que le tocan a su lado.

Y un Felipe, todo juventud, que de seguir así, va a ser algo portentoso.

Ya que cada día que juega lo hace mejor.

Y hemos citado la línea media como modelo.

Pero igual podíamos haber hablado de las demás.

Ya, pues, no es el equipo que empezó el campeonato.

Ya es un equipillo que puede dar sustos gordos a los "ases".

Bien. Todo esto, está bien. ¿Verdad?

Pues, lector amigo. Si está bien hay que sostenerlo.

Y apoyarlo.

Y ahí tenemos a los Directivos, buscando una colocación a Sergio —¡todo un delantero centro!— y no pueden alcanzar sus propósitos.

Si las gestiones fracasan, nos tememos que el Club, por no contar con medios, se vea precisado a prescindir de este muchacho.

¿No habría manera de evitarlo?

Si la afición local se lo propusiera, creemos que sí.

El domingo próximo, el Deportivo se marcha a jugar a Santander.

Para vérselas con el Tetuán, de aquella capital.

Se organizan dos autobuses de aficionados que irán para aplaudir y animar a los de "casa". Que bien se lo han merecido.

Confiamos en que se cubrirán los dos autobuses.

Como, por otra parte, los precios son muy económicos, hay que alentarlos en tierras cántabras.

A inscribirse, pues, en la expedición.

Perico D. PORTES

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

La labor benemérita de los LOS MERCADOS misioneros Salesianos

MILYASAKI (Japón).—Desde un año hace la "Escuela Tipográfica Don Bosco" de esta Misión, viene haciendo una tirada mensual de "Lecturas Católicas". Estos folletos tratan los argumentos mas importantes del dogma católico y man suscritos a estas publicaciones de propaganda. Al mismo tiempo, se ha iniciado la edición de una Hoja mensual, única en su género, con el título "Granito de Mostaza" y dedicado, exclusivamente, a los paganos de la clase media, tan necesitados de instrucción y que, por la posición social que ocupan, pueden tener una gran influencia en la orientación del pensamiento. Publicase, asimismo, otras colecciones de lecturas amenas para la juventud que gusta tanto en saborearlas. Es una pena que la literatura mundana pagana, desgraciadamente tan abundante por doquiera, vaya causando tan la ruina en los corazones jóvenes.

Los japoneses se muestran afcionados a todo lo que sea instrucción y cultura. Pasan de 1.000 los diarios que, actualmente, se publican en el Japón, algunos de ellos de tirada considerable y fantástica. A excepción de un semanario de bella presentación, no existe allí todavía ninguna otra publicación católica. Sin embargo, dada la cultura japonesa, es la prensa la que tiene que jugar el papel más importante de la conversión de estas tierras. Es este un medio poderoso que no han de descuidar los misioneros para hacer que su apostolado sea muy eficaz.

EN LA MANCHURIA LOS MISIONEROS REALIZAN BELLAS CONQUISTAS

SZEPINGKAI (China).—Los Padres de las Misiones Extranjeras de Quebec, han cosechado frutos consoladores en su Vicariato Apostólico de Szeping-kai (Manchuria), durante este verano, especialmente, en la residencia de Peikou, de fundación reciente. En este lugar no había más que unos pocos catecúmenos todavía en la primavera pasada. El P. Berichón abrió una escuela a la que asistían unos diez niños. Llegó la época de las revueltas y los centros oficiales de enseñanza hubieron de cerrar sus puertas. Y los escolares solicitaron su ingreso en las escuelas católicas. Ante las numerosas demandas, el misionero hubo de alquilar una casa nueva para poder acoger a tantísimos alumnos. Después de la clase, diariamente se daba una lección de catecismo. Los niños, convertidos en apóstoles de sus padres, lograron que muchos de estos frecuentaran también la residencia del misionero. Y muy pronto, los catecúmenos alcanzaban la cifra de un millar. Uno de estos hubo de trasladarse a un pueblo que dista de Pekin unas seis horas de tren. Como todavía no había en dicho lugar residencia misionera alguna, con celo admirable inició la propaganda católica y con tan buen éxito que 80 niños pidieron ser instruidos. Hoy 40 de ellos han recibido ya las aguas bautismales.

Ante tan bellas conquistas ha habido necesidad de reforzar el personal misionero. Mons. Lapiere, Vicario Apostólico de Szeping-kai acaba de regresar del Canadá con un nuevo grupo de 10 misioneros.

- BURGOS
Trigo para la siembra, de 78 a 80.
Corriente, sin operaciones.
Cebada, a 41.
Avena, a 31.
Yeros, a 62.
Tilones para la siembra, a 64.
Algarrobas, a 64.
Alholvas, a 46.
Lana lavada, a 46 pesetas arroba.
VILLADIEGO
Entrada de todo grano 1.000 fanegas.
Trigo mocho para la siembra, a 82.
Idem rojo para la siembra, a 80.
Idem blanquillo para la siembra, a 82.
Centeno a 56.
Cebada, de 42 a 46.
Avena, a 28.
Yeros, de 55 a 58.
Titos, a 52.
Garbanzos, de 260 a 280.
Alholvas, a 56.
Algarrobas, a 57.
Patatas, a 7 y 8 reales arroba.
Alubias, a 16, 18, 20 y 22 celemin.
Habas, a 60 reales fanega.
Guisantes, a 72.
VALLADOLID
El mercado de trigos continúa con las mismas tónicas.
Las ofertas oscilan entre 46,25 y 47,50 pesetas el quintal, sin saco y en origen.
En la plaza se ofrece la misma unidad a 46,50 pesetas.
Cotizan: harinas selectas, de 64 a 65 pesetas; extras, de 60 a 61; integrales, a 59; salvados terceras, de 34 a 39; cuartas, de 25 a 26; comidillas, de 22 a 23; anchos de hoja, de 25 a 27, todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón.
Centeno, de 58,78 a 60,44 reales.
Cebada, a 39,28.
Avena, a 27.
Algarrobas, a 75,23.
Yeros, a 63,36.
OLMEDO
Trigo candeal, 80 reales fanega.
Cebada, 38.
Precios en el mercado:
Algarrobas, 58.
Garbanzos superiores, 200.
Harina de primera, 28 reales arroba.
Vino blanco, 36 reales cántaro.
Idem tino, 34.

Servicios Hidráulicos de la Cuenca del Duero

Adjudicación de obras para abastecimiento

La Dirección general de Obras Hidráulicas ha comunicado a la Delegación de dichos servicios en la Cuenca del Duero, la adjudicación definitiva de las obras de conducción de aguas para abastecimiento, que seguidamente se consignan:

CANTALEJO (Segovia), a don Lorenzo Sanz Sebastián por la cantidad de 139.803 pesetas.

VILLABRAJIMA (Valladolid), a don Pablo Gutiérrez Churrucá por la cantidad de 55.394 pesetas.

ESGUEVILLAS DE ESGUEVA (Valladolid), a don Pablo Gutiérrez Churrucá por la cantidad de 57.471 pesetas.

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

DEL MOMENTO

LA VIDA RURAL Y EL BENEMERITO CUERPO DE LA GUARDIA CIVIL

Vaya por delante, a modo de avanzada, la afirmación de que yo no he tenido el honor de vestir el uniforme militar y la afirmación de que la casa de mi padre y la vida mía han sido siempre una casa y una vida de ciudadanos civiles y todo ello, junto, es garantía de mi civilidad.

Yo soy propugnador ferviente, y mi ya larga vida y mis trabajos y actos son garantía de ello, de la idea fundamental de que el Ejército, las instituciones armadas, son únicamente el brazo armado de la patria, y en su orden servidores de la Patria, como en el suyo han de serlo las instituciones civiles, resultando de la penetración espiritual de unos y otros la vida armónica del país.

Por eso, cuando por una u otra causa, en esta o en aquella ocasión, en momentos aciagos, se ataca las más de las veces sin el preciso decoro y en trueque de esta falta y agravándola, con ánimo partidista y no pocas veces por gregarismo inconsciente, a las instituciones armadas y civiles, mi espíritu padece la tristeza que todo hombre reflexivo siente en su corazón y su espíritu ante la injusticia.

Tiempo ha que sirve de plataforma en determinados sectores sociales, una actuación inversa a la Guardia civil, y es prenda segura del éxito feliz y anuncio de calurosos apausos denostar a ultranza a la Benemérita institución que nos enviaban todos los países que la conocen y que nos han copiado varios instituyéndola con la cooperación de jefes y oficiales del Instituto, para cuyo efecto fueron autorizados por el Gobierno español para trasladarse con tal fin a esos países.

La ola de indisciplina, de anarquía, que se mueve arrolladora en nuestra patria y que amenaza con destruir de alto a abajo cuanto existe organizado en España, pero que no ofrece y presenta el sustitutivo de lo que pretende destruir—lo que ofrecen las turbas anarco-sindicalistas al amparo antes, enfrente hoy, del socialismo, es inadmisibles—concreta en estos días, su más viva campaña contra la Guardia civil.

¡Error funesto! ¡Torpeza lamentable!

Entusiasta de la Guardia civil soy, porque he vivido en el campo, porque conozco los pueblos rurales, porque he sondeado el alma pueblerina y el vivir campesino, y proclamo, que a una a excelsas cualidades en el alma pueblerina duermen—y no pocas veces se despiertan—protervas pasiones, las humanas pasiones.

Y a la vista, por desgracia para todos, se ofrece la demostración de ello

Y la Guardia civil, la excelsa creación del duque de Ahumada, es garantía [la única garantía] que al honrado ciudadano se le ofrece para vivir en los pueblos rurales.

Cierto que en este o en aquel pueblo, evidente que en todas o en casi todas las poblaciones rurales, se pronuncian contra el Benemérito Instituto unos individuos en mayor o en menor número, pero ¡que le pregunten a los lobos su opinión acerca de los mastines!

¿Sustituir la Guardia civil con una institución que haya de cumplir los fines para los cuales la Guardia civil fué instituida?

Eso sería solamente un cambio de nombre y la pérdida de una tradición gloriosa y bastantes tradiciones gloriosas hemos perdido ya.

Es tanta pensar lo que sería la vida rural sin la Guardia civil, de defenderse razonadamente la necesidad de que la Guardia civil se emplee única y exclusivamente en los fines para que creada y no actúen las grandes poblaciones, pero a condición, y como acto previo de crear una institución que garantice el orden en ellas. ¡Que buena falta hace!

El Gobierno, sea cual fuere su denominación, tiene indiscutiblemente que garantizar el orden y el único resorte de que dispone hoy es la Guardia civil, porque el Ejército no tiene que cumplir esa función más que en casos extremos... ¡Que Dios que ra que no lleguen!

Fortalecer la Guardia civil, aumentar sus Tercios para que ningún pueblo carezca, cuando menos, de dos parejas y un Caballero, facilitar su movilidad, dotando a los puestos de motocicletas, hacer que la Guardia civil sea una entidad superior a la cual sea gravísimo agredir o merecer desobedecer y depurar, si acaso fuera ello preciso, su personal, castigando con durísima mano tanto los ataques de hecho o por escrito o de palabra a la Guardia civil, por mínimos que pueda parecer, así como la más leve falta que sus individuos cometan en su función es el camino que puede llevarnos a buen fin.

¡Qué terribles consecuencias ha producido al país separar los gobiernos a la Guardia civil de su pristino destino.

Sólo y únicamente, una lamentable ceguera—cuando no una inconsciente causa—puede servir de disculpa en el primer caso, de eterna condenación en el segundo, a los gobernantes que han contribuido y contribuyen a esta campaña antipatriótica.

¡Vivir los pueblos! ¡Vivir en los campos sin la Guardia civil!

No se concibe que haya hombres en España tan tontos, tan inconscientes ¡o tan malvados! que defiendan esa idea.

Malvados, de una maldad venenosa, si tratan de trastornar la función. Y tontos, de una tortería rayana en la idiotez, si la hacen solamente por cambiar el nombre una Institución.

Cumplase la portentosa cartilla, que es la ley fundamental del Instituto y en brevísimos plazos se observará el feliz cambio que todos los hombres de bien anhelan.

Ramiro VILLARINO CAMPELO

SOMBREROS

Nuevos modelos de la temporada. MARQUES DE ALBAIDA.

ARRIENDO

la caza de finca que tenga guardada, y en la que abunde la perdiz y liebre, próxima a la carretera de Burgos a Palencia. También deseo ingresar como socio de algún Vedado, abundante en perdiz y liebre. Condiciones: al Apuntado de Correos, 112. Bilbao.

S. GUESTA GEINOS MEDICO DENTISTA ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, izq.

Usted, como católico, necesita el VADEMAGUM DE LA ACCION CATOLICA Carta-prólogo del Cardenal Segura Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica "Manuales Monár". PRECIO: 3,50 PESETAS La Administración de EL DIA DE PALENCIA, remite este libro a reembolso, cargando 0,65 de gastos.

LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

Banco Urquijo Vascongado Mayor Pral. 23, 25 y 27 - PALENCIA OPERACIONES BANCARIAS DE TODAS CLASES PRINCIPALMENTE DESCUENTOS NEGOCIACIONES PRESTAMOS CREDITOS CAMBIO BOLSA INTERESES QUE ABONA Cuentas Corrientes: 2 y 1/2 por 100 Caja de Ahorros: 4 por 100 Imposiciones anuales: 4 y 1/2 por 100 HORAS DE CAJA DE 9 A 1 ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Bojo DIRECTOR: D. Luis A. Polanco SUCURSAL EN VILLADA

